

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVI

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10 ptas.; en 3.ª, 7 ptas.; en 4.ª, 5 ptas.—Los demás anuncios, cada centímetro id. En 1.ª plana, 5 ptas.; en 2.ª, 3 ptas.; en 3.ª, 2 ptas.; en 4.ª, 1 ptas.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESCUELAS NOTICIAS.—Reserva el ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 40; en 3.ª, 30; en 4.ª, 20.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 80; en 3.ª, 60; en 4.ª, 40.—Al ancho de tres: en 1.ª, 150; en 2.ª, 120; en 3.ª, 90; en 4.ª, 60.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 200; en 2.ª, 150; en 3.ª, 120; en 4.ª, 80.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 250; en 2.ª, 200; en 3.ª, 150; en 4.ª, 100.—Al id. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICACIONES.—De dos a cinco pesetas línea, a juicio del Director.

10864

CIN AS Reyes Católicos, 8, principal

Lunes 7 de Diciembre 1914

TALLERES: Paco Seco de Lucena, II

EN SAN JOSE

Gran regalo a los compradores

Como regalo de Pascuas se rebaja el 10 por 100 del importe de las cosas en todos los géneros de lana para Traje de Hombre y para Vestidos de Señora y de Niños. En todas las Blusas, Gabanes, Abrigos, Saquitos, Echarpes, Nubes, Tocallas, Chales, Mantones, Mantas de viaje, Portillos, Camillas, Papeles de mesa, Boas, Manguitos, Faldas, Sayas y Refajos de lana. En todas las telas de hilo y de algodón blancas y de color que se venden a la medida, tomando 10 metros de la misma pieza.
En Camisetas, Pantalones, Cuerpos, Medias, Calcetines, Camisas de hombre, Pañuelos, Servilletas, Mantiles, Toallas, Paños, Sábanas, Ropa blanca confeccionada para Señoras y Niños y demás géneros que se venden en prendas sueltas tomando tres de la misma clase, excepto en los géneros "Caurel" y "Medical".
Como la seriedad de esta casa en el precio fijo es bien conocida se publica pronto la verdad de la rebaja.
SAN JOSE, Reyes Católicos, 15

Preferid siempre

LOS CHOCOLATES ENRIQUE SÁNCHEZ

Hace medio siglo que están consagrados por la opinión.
No los hay mejores.
Escudo del Carmen, 15.—Granada

S. Jerónimo

JOYERÍA DE MODA

La casa que más barato vende ZAGATIN, 30

LA CORDOBESA

Reyes Católicos, 18
Especialidad en Calzados a la medida. Precios y calidad, mejores que nadie.

El que esta quintilla escribe
Muelas y dientes exhibe
Aunque muchos años cuenta,
Porque usa desde el 70
Licor del Polo de Orive.

San Antonio

FABRICA de CHOCOLATES

Se compra oro, plata, platino, dentaduras usadas, papeletas del Monte y toda clase de alhajas
ZAGATIN, NUM. 11.
Al lado de La Esperanza

Miscelánea

El día de ayer

Herido de un tiro en el vecino pueblo de Capareña, se encontraban ayer tarde en una taberna varios gitanos, entre ellos Antonio Rejón Martín, de veinticinco años.
Después de consumir algunas copas, comenzaron a discutir sobre asuntos de chalaneo, viniendo bien pronto a las manos.
Sin que se sepa de quién partió, lo cierto es que el Antonio recibió un proyectil en la cabeza, disparado por un arma de fuego.
Rejón ingresó anoche en el hospital de San Juan de Dios, quedando después de curado en la sala de San Juan.

El fugado del penal

Anoche regresó a Granada, el teniente de la Guardia civil señor Rivero y demás fuerzas que salieron en persecución del fugado Antonio del Penal, Diego Gálvez Gutiérrez, sin que hayan podido verle ni obtener ninguna pista.
Por la tarde, se vieron más parejas del benemérito Cuerpo en su busca.
No dice, que es muy fácil se encuentre en Larajide, escondido en una profunda cueva, que ya sirvió al padre del evadido para burlar la acción de la Policía.

El fantasma del Cementerio

Anoche, a las siete, se presentaba a una guardia civil que había estado en los hoteles de la Alhambra, varios vecinos de las cuevas del Camino Nuevo, manifestándole, que momentos antes habían visto al fantasma de los ojos verdes.
El guardia puso la denuncia en conocimiento del comandante del puesto, el cual ordenó que saliera una pareja para que evaporara la fantástica visión.
Como en días anteriores, la presencia del alma en pena ha coincidido, con algún hurto, y en efecto, anoche robaron una obra de un cortijillo del Camino Nuevo.

El banquete Científicos-Costa

Con gran concurrencia y animación, se celebró anoche el banquete en honor de los citados artistas. Mañana nos ocuparemos con más extensión del acto.

Caída

Francisco Aviá García, de treinta y ocho años de edad, domiciliado en Cenes, dió una caída en el campo, produciéndose la fractura de la última costilla falsa del lado izquierdo, recibiendo asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Los gatos

Fernando Moles Benítez, de 29 años, fué curado ayer en la Casa de Socorro, de una herida que presentaba en la mano izquierda, producida por una correa de un felino de su pertenencia.

Radiogramas, telegramas y telefonemas

La guerra europea

Los alemanes contra los aliados

Madrid 6
La ofensiva francesa
Noticias de París, afirman, que continúa vigorosa la ofensiva francesa en Alsacia, donde han sido bombardeadas nuevamente las posiciones alemanas.
Exportación prohibida
El Gobierno inglés ha prohibido la exportación del té, exceptuando el que se envía a España, Francia, Rusia, Bélgica y Portugal.
Preparativos alemanes
Dícese que los alemanes hacen grandes preparativos en la región de Strasburgo, contra el avance francés.
El Kronprinz
En Flandes se encuentra actualmente el Kronprinz.
El comunicado francés
El comunicado de las tres de la tarde enviado de Burdeos dice, que en la jornada del 5 de Diciembre en Bélgica, cerca de la casa del Barquero, cuya toma ha sido señalada ayer, nuestra artillería pesada ha derribado un fortín alemán.
El enemigo ha intentado inútilmente recuperar Weidendorf.
Sobre el resto del frente del Norte la calma es absoluta. Igual en Alsacia.
El Champagne nuestra artillería gruesa muy activa, ha contestado con éxito a las baterías de los adversarios.
En Argonne la guerra continúa. Avanzamos lentamente rechazando todos los ataques del enemigo.
Una ligera progresión podemos registrar en la región del Saroste de Varennes donde la artillería alemana ha sido reducida al silencio.
En el resto del frente nada que señalar.

Excelente impresión

Participa de Londres que durante el viaje del Rey Jorge por el frente de batalla se notó que los alemanes bombardeaban vivamente todos los puntos que iban recorriendo.
La prensa dice, que el viaje del Rey Jorge ha causado en Inglaterra excelente impresión.
Cien mil bajas
Dicen de Roma, que según noticias de Berlín, en la gran batalla de Polonia, llevan sufridas los alemanes 100 000 bajas.
El miércoles fué el día más sangriento de la lucha.
Los hijos del Kaiser, príncipes Joaquín y Oscar, se salvaron milagrosamente.
El aviador alemán que volaba sobre ellos observó, que habían colocado una batería en un lugar que dominaba perfectamente el sitio donde estaban los príncipes.
Momentos después de retirarse éstos comenzaron a caer bombas que mataron a varios oficiales y soldados.
Decreto francés
El Diario Oficial de Burdeos publica un decreto del ministerio de la Guerra, disponiendo, que mientras dure la campaña pueden ser nombrados suboficiales temporales los cabos y sergentes del ejército activo territorial.
Cambio de médicos
A Pontsail ha llegado un nuevo convoy de médicos y sanitarios franceses, que fueron hechos prisioneros de los alemanes.
Lo forman 16 médicos y 75 sanitarios.
Entre ellos figura el doctor Ribot, hijo del ministro de Hacienda.
Todos han sido espagados por médicos y sanitarios alemanes.
Pérdidas alemanas
Dicen de Burdeos, que los alemanes parecen desistir de nuevos ataques entre el mar y Dirmunde. El terreno está completamente

inundado y la pérdida que sufrieron los alemanes el jueves cuando intentaron atravesar el Isar en balsas armadas de ametralladoras, son abrumadoras.
Los cañones de los aliados barrieron a los enemigos en toda la superficie inundada.
En vista de la inutilidad de los esfuerzos y temiendo un contraataque, se han fortificado hasta Maria Kurke, reformando las líneas con nuevas fuerzas.
Trabajan febrilmente en Zeebrugge, para reparar los daños causados por el bombardeo de la escuadra inglesa, que había dejado encorados en el canal a los torpederos que acaban de recibir los alemanes.
Estos tratan de montar rápidamente otros barcos.
El puerto está guardado militarmente, prohibiéndose a los paisanos que se acerquen a los lugares donde se hallan los submarinos.
En la batalla de Nieuport, se batieron carenta mil belgas contra cien mil alemanes.
Los belgas tuvieron diez mil bajas y los alemanes sesenta y cinco mil.
Durante la batalla, un batallón de voluntarios, estudiantos, formado por 260 hombres, solo quedaron 120.
Rasgo de los Reyes
Un oficial belga herido de un bayoneta en la batalla de Nieuport, consiguió huir hasta un bosquecillo, donde pidió socorro.
A fuerza de gritar se desvaneció y cuando volvió en sí, dos oficiales belgas le dieron a beber cordial.
Le vendieron las heridas y lo transportaron al automóvil regio.
Uno de los oficiales era el Rey Alberto. Llevado al Hospital, fué recibido por la Reina Isabel.
Pequeño destacamento
Desde el 23 de Agosto se hallan 150 soldados franceses detrás de las líneas alemanas, en los bosques de Ardenson y en el Luxemburgo belga.
La pequeña tropa separada del resto de la fuerza desde los primeros combates, molestan mucho a los soldados del Kaiser, a quienes les arrebatan convoyes.
Las autoridades alemanas les excitan a rendirse, prometiendo honores militares.
La toma de Apremont
Los alemanes defienden energicamente la frontera de Lorena por Saint-Meul, donde sostienen una batalla.
Los franceses, después de apoderarse del Monte Apremont, lograron apoderarse del pueblo, mediante un ataque a la bayoneta, fortificándolo apresuradamente.
El 29 de Noviembre, los alemanes, reforzados, reanudaron la ofensiva, obligados a replegarse al bosque.
Los alemanes avanzaban cantando la Marcha bélica y los franceses les contestaban cantando la Marsellesa, y no obstante la heroica defensa de los franceses los alemanes continúan abrumados.
Posteriormente y después de nuevos ataques franceses, el pueblo de Apremont volvió a caer en poder de los franceses.

Austria, Rusia y Alemania

Aviadores equivocados

Dicen de Copenhague, que por error varios aviadores alemanes lanzaron bombas sobre Breslau.
La lamentable equivocación pudo tener graves consecuencias, porque en esa fecha el Kaiser debía encontrarse en la población.
Objeto de la ofensiva
Dicen de Petrogrado, que la ofensiva alemana de Polonia tiene por único objeto detener las fuerzas del Zar, impidiéndoles que invadan la Siberia.
El Kaiser quiere retardar el gran avance ruso lo menos hasta la primavera. Se cree, que no lo conseguirá, pues los rusos pueden po-

El comunicado ruso

En el comunicado oficial de Petrogrado dice el Estado Mayor que continúan encarnizados los combates en el frente de Loritch, especialmente en la región de Ledz, en dirección de Petrokoff, donde la lucha es extremadamente violenta, con grandes pérdidas por ambas partes.
En la noche del 4 del actual varios automóviles blindados rusos se concentraron con una columna alemana, haciendo sobre ella nutridísimo fuego, causando pérdidas considerables.
Miscelánea de la guerra

La lealtad de Italia

Dicen de Roma, que durante el debate promovido por las declaraciones del Gobierno, el ex presidente del Consejo señor Giolitti pronunció un discurso que produjo gran sensación, diciendo que en Agosto del año anterior, Austria deseaba atacar a Serbia y preguntó a Italia qué actitud adoptaría en tal caso.
El Gabinete italiano le contestó que esa eventual acometida no respondía al espíritu del tratado de la triple alianza, y por lo tanto permanecería neutral.
Además el Gobierno italiano con observaciones energicas trató de disuadir a Austria para que no corriese tal aventura.
Estas declaraciones prueban que Italia procedió lealmente al declarar su neutralidad.
Obispo en peligro
El ministro de Grecia en Constantinopla ha protestado ante la Sublime Puerta de los atropellos que está siendo víctima el Obispo griego.
Habla un alemán
Un agente de negocios del Kaiser en los Estados Unidos ha declarado en Nueva York, que Alemania no pretendía conquistar ningún territorio de Europa, pues sólo desea algunas necesarias correcciones de fronteras.
Ha dicho que Bélgica será para Alemania, y que el pueblo de Amberes tiene que ser alemán forzadamente.
Como la neutralidad de Bélgica puede violarse en cualquier momento, se colocaría en el sucesivo su territorio en condiciones de prevenir cualquier contingencia.
También es preciso hacer que desaparezca la creencia infundada de que Inglaterra debe ser siempre la dueña de los mares, puesto que la doctrina de Monroe nos impide obtener compensaciones.
Portugal, en puertas
Los representantes de los partidos políticos reunidos en Lisboa han cambiado impresiones sobre la situación política.
Puede asegurarse que el Gobierno no será de un solo partido.
Créese que uno de sus proyectos consistirá en aumentos proporcionales de contribuciones, con objeto de atender a los gastos que ocasiona la guerra.
Italia preparándose
La Cámara de diputados de Italia ha aprobado por 413 votos contra 49 la declaración de confianza al Gobierno, esperando que éste sabrá encauzar en la forma y en los medios más adecuados de acción de Italia conforme a los supremos intereses nacionales.
El Rey de Inglaterra
Procedente del campo de operaciones de Francia ha regresado a Londres el Rey Jorge.
Comercio anglo-portugués
Se gasta misión portuguesa que fué a Londres ha regresado a Lisboa.
Se ha empezado a promover el fomento de las relaciones comerciales entre Portugal e Inglaterra, especialmente en las colonias.
Felicitación
Los generales del Africa del

EL SEÑOR DON ANTONIO ESPINOSA MARTÍN

Ha fallecido el día 5, a las tres de la madrugada, a los veintitres años de edad.
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
Su Director espiritual, sus padres, D. Antonio Espinosa Romero y D.ª María Martín Rodríguez; sus hermanos, D. Francisco, D. Juan, D.ª Luisa, D.ª María y D.ª Ana Espinosa Martín; sus tíos, D. Ventura y D. Juan Espinosa Romero; sus primos, sus tíos políticos y demás parientes,
BUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán hoy, a las doce y media de la mañana, en la parroquia de la Magdalena, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Sur que ha capturado al general De Wet y a los otros cabezas de la rebelión boer, han sido felicitados por el Gobierno de Londres.
Un buque de guerra inglés, llevará el nombre del general Botha.
Fuera de combate
Un despacho de Atenas informa que el crucero Goeben no se encuentra aún en condiciones de hacerse a la mar, pues todavía no ha podido reparar las grandes averías que le causaron en una batalla, en la chimenea y en una máquina los cruceros rusos.
Del Goeben murieron 128 tripulantes.
Donativo español
Varias damas de Barcelona han abierto una suscripción para enviar mantas a los aliados.
Buscando conflictos
Dicen de Cristiania que la permanencia del crucero alemán Berlin en las aguas de Trondhjem ha causado gran inquietud en toda Noruega.
Créese que los alemanes quieren a todo franco comprometer a Noruega, haciéndola pasar a los ojos de Inglaterra como violadora de la neutralidad.
El Rey de Noruega marchó a Trondhjem a bordo de un buque de guerra para darse cuenta personalmente de la situación.
La ofensiva serbia
Noticias de Nich dicen, que anoche se concentraron tropas serbias, emprendiendo nuevamente la ofensiva, entablándose una gran batalla.
Si los serbios resultan derrotados comenzará la guerra de guerrillas.
Los irredentos
Un despacho de Roma participa que el Comité de emigrantes italianos de Trieste ha hecho un llamamiento a los parlamentarios para que obliguen al Gobierno a abandonar la neutralidad, declarando la guerra a Austria.
Periodista prisionero
Charles Dreyfus, corresponsal en París de un periódico catalán, ha escrito diciendo que se encuentra en Posen prisionero de los alemanes.
Por la Cruz Roja
En Bayona se ha celebrado un concierto a beneficio de la Cruz Roja.
Estuvo concurridísimo.
España y Francia
Una conferencia
El jefe de los radicales españoles, señor Lerroux, ha dado en Burdeos la conferencia anunciada. Se mostró enemigo de la política de neutralidad, recordando, que hace tiempo formuló una declaración precisa a favor de una alianza con la Entente.
No obstante dijo—los radicales somos pacíficos y ninguna contradicción hay en nuestra conducta.
No pedimos que España declare la guerra a Alemania porque no está preparada para semejante empresa pero la neutralidad absoluta es imposible.
El derecho está de parte de Francia. Esta y España tienen afinidades profundas y semejante civilización.

España no puede cruzarse de brazos ante la gran cuestión económica que esta guerra plantea en el mundo; por esto somos adversarios de la neutralidad que implica una mala política en estos momentos.
España no puede permanecer indiferente ante los problemas que surgen como consecuencias de la guerra actual.
La neutralidad no debe significar otra cosa para un país que la no participación en las hostilidades, pero de ninguna manera indiferencia ante la guerra europea, justa por parte de Francia, pues lucha la civilización contra el militarismo.
Añadió Lerroux, que en España hay también un foco de militarismo, pero el pueblo español en realidad es francófilo, aunque partidario de la neutralidad. Además, yo creo que tenemos compromisos con Inglaterra.
Lerroux y La France
El periódico La France publica declaraciones de Lerroux, diciendo que España, después de la pérdida de las colonias, ha sufrido intensa transformación; del gran optimismo se ha pasado al gran pesimismo. La guerra de Marruecos es demasiado onerosa y es preciso cultivar muchas tierras nuevas, incultas, para evitar la emigración.
Por eso me opuse a la guerra, porque no estamos preparados, pero la neutralidad absoluta es imposible y el problema mundial debe preocupar más a nuestra nación.
Sánchez Guerra y los periodistas
Madrid 6
Como el señor L. anunció ayer a los periodistas, que el domingo se pasaría el día en el campo, se vieron numerosos reporteros al despacho del ministro de la Gobernación.
El señor Sánchez Guerra recibió a los periodistas después de tener una conferencia a extensa con una comisión de representantes de la región extremeña.
Preguntado el ministro sobre la autenticidad que puede concederse a la noticia de que el señor Bergamia sustituirá al marqués de Valtierra en la embajada de París, le contestó a los periodistas que quienes habían lanzado esa especie andan sin duda alguna retrastados de informes.
Hubo un momento, cuando el señor Villaurrutia significó al Gobierno su propósito de abandonar el cargo, que al pensar Dato, sobre quien pudiera sustituirle, Bergamia se puso espontáneamente a disposición del Presidente, pero éste entendió que no debía prescindir del valioso concurso que en el Gobierno prestaba el ministro de Instrucción pública, y entonces fué designado para la embajada de París el marqués de Valtierra.
Ustedes verán en este sistema de urgencias que hay algo de calendario zureguano.
Un periodista aludió al ministro sobre la alarma producida en diferentes regiones entre ellos El Ferrol, por oficias circulares respecto al próximo cierre de las Cortes, sin aprobarse determina-

dos proyectos que interesan a las mencionadas comarcas. El señor Sánchez Guerra manifestó que es cierto que esa alarma pero carece en absoluto de todo fundamento. Puedo asegurar que las Cortes reanudarán sus tareas sobre el 8 al 10 de Enero. La actuación del Gobierno no autoriza a nadie para poner en duda sus propósitos de vivir en relación con el Parlamento el mayor tiempo posible, siempre que lo permitan las circunstancias. Precisamente, yo soy uno de los partidarios decididos de este criterio que he mantenido cuantas veces se ha tratado de este asunto en los Consejos de ministros.

Varias noticias

Recepción académica. En la Academia Española se ha verificado con solemnidad la recepción del ex ministro señor Navarro Reyvert. Presidió el señor Maura, acompañado del Nuncio, Obispos de Madrid, de Sión y de San Luis de Potosí y de los señores Cotarelo y Comelerán. Asistieron numerosos académicos y personalidades políticas, incluso Romanones, Azcárraga y otros.

También asistieron numerosos señores. El señor Navarro Reyvert leyó un magnífico discurso acerca del «Renacimiento de la poesía provincial en España», compuesto y salpicado de párrafos llenos de imágenes bellísimas. Fue ovacionadísimo. También fué muy aplaudido don Daniel de Cortázar, encargado de contestarle.

El pan en Madrid. El tercer meeting socialista se ha celebrado en el Lux Edén de Madrid, para tratar de la cuestión del pan. Pronunciaron discursos, incluso el concejal señor García Cortés y el catedrático don Julián Basteiro. Alocuciones duramente al Ayuntamiento, que proyecta una Cooperativa panadera, que será una tahona más, sin que se beneficie en nada la clase obrera. Continuando el Ayuntamiento por el camino emprendido, obligará al pueblo a recurrir nuevamente a procedimientos de violencia. Todos fueron aplaudidos y la numerosa concurrencia se disolvió ordenadamente.

El vapor Legazpi. Precedente de la Habana y de Centro América fundó en Cádiz el vapor Legazpi, conduciendo mil fardos de tabaco y café. No tuvo molestias en la travesía.

Incendio formidable. En el pueblo de Arévalo Barroán, un incendio formidable ha destruido siete casas. Acedieron las bombas de Madrid y de los pueblos próximos, logrando localizar el fuego. De otro modo hubiese quedado destruido todo el pueblo. El siniestro fué originado por un gitano que habitaba una choza próxima a la casa del incendio. La lumbre, prendiéndose en la choza, se propagó rápidamente. El gitano, asustado, huyó precipitadamente abandonando una caballería. Con la alarma de los primeros momentos nadie se ocupó de detenerlo, ignorándose su paradero. El ministro de Marina. A las diez de la mañana zarpó

de Málaga para Cádiz el Reina Regente llevando a bordo al comandante del Apostadero. Este cumplimentó al ministro de Marina y almorzaron juntos. El señor Miranda ha manifestado que son inexactos los rumores sobre el motivo de su viaje a Málaga, cuyo único objeto ha sido para restablecer su salud. Nada hay del supuesto espionaje alemán, falsa alarma que fué desmentida oficialmente. La prohibición de que no saliesen buques de esta matrícula no fué por temor a que se colocaran minas, sino para esclarecer ciertos extremos relacionados con la fuga de los prisioneros alemanes que se encontraban en Gibraltar. Aclarados estos puntos nada más ha ocurrido. Tampoco es cierto que mi viaje esté relacionado con el Reina Regente, pues me encuentro satisfechísimo de los ejercicios que presencio. Continuando el alivio marcharé esta mañana a Madrid para asistir a la discusión del proyecto de construcciones navales. La salida diaria de los torpederos obedece al cumplimiento de la misión ordenada de vigilar las aguas de la jurisdicción de Málaga. Es pura fantasía relacionar la salida de los torpederos con la aprehensión del contrabando de armas realizada hace días en aguas

de Málaga para Cádiz el Reina Regente llevando a bordo al comandante del Apostadero. Este cumplimentó al ministro de Marina y almorzaron juntos. El señor Miranda ha manifestado que son inexactos los rumores sobre el motivo de su viaje a Málaga, cuyo único objeto ha sido para restablecer su salud. Nada hay del supuesto espionaje alemán, falsa alarma que fué desmentida oficialmente. La prohibición de que no saliesen buques de esta matrícula no fué por temor a que se colocaran minas, sino para esclarecer ciertos extremos relacionados con la fuga de los prisioneros alemanes que se encontraban en Gibraltar. Aclarados estos puntos nada más ha ocurrido. Tampoco es cierto que mi viaje esté relacionado con el Reina Regente, pues me encuentro satisfechísimo de los ejercicios que presencio. Continuando el alivio marcharé esta mañana a Madrid para asistir a la discusión del proyecto de construcciones navales. La salida diaria de los torpederos obedece al cumplimiento de la misión ordenada de vigilar las aguas de la jurisdicción de Málaga. Es pura fantasía relacionar la salida de los torpederos con la aprehensión del contrabando de armas realizada hace días en aguas

de Gibraltar. La amnistía. La Gaceta publica la ley de amnistía. Homenaje a Prim. En Barcelona se ha celebrado el Centenario de Prim, colocándose en su estatua del Parque una corona costada por suscripción popular. Solo concurrió una comisión del Ayuntamiento con la banda municipal. El Presidente de la comisión celebró la corona pronunciando un discurso. Los coros Clavé cantaron el himno. Meeting zaragozano. El Gobernador de Zaragoza comunicó que los consumidores de luz eléctrica celebraron un meeting de protesta contra las fábricas reunidas. Asistió el señor Barriovero. Después se formó una manifestación, yendo al Gobierno civil para entregar las conclusiones, disolviéndose por último, con orden. Los albañiles. En el teatro Barbieri se reunieron los albañiles para tratar de la huelga parcial. Se pronunciaron varios discursos atacando a los patronos intranquilos y después de laboriosas discusiones se presentó una proposición relacionada con las bases

convenidas en el Gobierno civil. Por 138 votos contra 100 se acordó acudir al trabajo en consonancia con la proposición. Romanones a Betanzos. A mediados del mes actual marchará el conde de Romanones a Betanzos, para hacer la propaganda a favor de la candidatura de don Daniel López. Le acompañarán dos ex ministros: uno de ellos será el señor López Muñoz y la mayoría de los senadores y diputados gallegos. Gran cruz. El mísero se firmará la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, al gobernador de Huelva señor Rivadulla. Las zonas neutrales. A Barcelona llegaron los señores Cambó, Coreminas, Junoy y la Comisión gestora de las zonas neutrales. En la estación fueron recibidos por los concejales y representantes de las entidades. Creen que se necesitará luchar activamente para conseguir sus propósitos. Se espera la llegada de Lerroux para explicar la interpelación. El obispo de Lérida. Ha llegado a Lérida el nuevo obispo señor Miralles. Las calles Estaban engalanadas con varios arcos.

Fué recibido por las autoridades y comisiones del Ayuntamiento, Diputación y Prensa, y número público que le aclamó en su trayecto a la Catedral. Después de prestar juramento el señor Miralles entró bajo palio cantándose un Te Deum. Bendijo el pueblo desde el Palacio episcopal, donde se verificó la recepción. Por la noche hubo iluminación.

Nuestra zona, pacífica. Procede de Arzila y Larache los fundados en Cádiz el vapor Virgen de Africa y trae 189 soldados de infantería de Marina y varios de otros cuerpos y quince jefes y oficiales. Los viajeros dicen que la tranquilidad es absoluta en esta zona y se guarda una actitud expectante sobre los ataques de los franceses en Casablanca. Sección de Espectáculos. Sañón Regio. Frente al parque de Bomberos. Todas las noches tres secciones de teatro y media, nueve y diez y media. Estreño diario de todo el programa compuesto de películas de las mejores marcas. Los domingos y días festivos funciones de tarde, de tres a seis. Fracción. Tallones. 1 peseta: butaca, 0,50 general, 0,15; anfiteatro, 0,10.

de Málaga para Cádiz el Reina Regente llevando a bordo al comandante del Apostadero. Este cumplimentó al ministro de Marina y almorzaron juntos. El señor Miranda ha manifestado que son inexactos los rumores sobre el motivo de su viaje a Málaga, cuyo único objeto ha sido para restablecer su salud. Nada hay del supuesto espionaje alemán, falsa alarma que fué desmentida oficialmente. La prohibición de que no saliesen buques de esta matrícula no fué por temor a que se colocaran minas, sino para esclarecer ciertos extremos relacionados con la fuga de los prisioneros alemanes que se encontraban en Gibraltar. Aclarados estos puntos nada más ha ocurrido. Tampoco es cierto que mi viaje esté relacionado con el Reina Regente, pues me encuentro satisfechísimo de los ejercicios que presencio. Continuando el alivio marcharé esta mañana a Madrid para asistir a la discusión del proyecto de construcciones navales. La salida diaria de los torpederos obedece al cumplimiento de la misión ordenada de vigilar las aguas de la jurisdicción de Málaga. Es pura fantasía relacionar la salida de los torpederos con la aprehensión del contrabando de armas realizada hace días en aguas

de Gibraltar. La amnistía. La Gaceta publica la ley de amnistía. Homenaje a Prim. En Barcelona se ha celebrado el Centenario de Prim, colocándose en su estatua del Parque una corona costada por suscripción popular. Solo concurrió una comisión del Ayuntamiento con la banda municipal. El Presidente de la comisión celebró la corona pronunciando un discurso. Los coros Clavé cantaron el himno. Meeting zaragozano. El Gobernador de Zaragoza comunicó que los consumidores de luz eléctrica celebraron un meeting de protesta contra las fábricas reunidas. Asistió el señor Barriovero. Después se formó una manifestación, yendo al Gobierno civil para entregar las conclusiones, disolviéndose por último, con orden. Los albañiles. En el teatro Barbieri se reunieron los albañiles para tratar de la huelga parcial. Se pronunciaron varios discursos atacando a los patronos intranquilos y después de laboriosas discusiones se presentó una proposición relacionada con las bases

convenidas en el Gobierno civil. Por 138 votos contra 100 se acordó acudir al trabajo en consonancia con la proposición. Romanones a Betanzos. A mediados del mes actual marchará el conde de Romanones a Betanzos, para hacer la propaganda a favor de la candidatura de don Daniel López. Le acompañarán dos ex ministros: uno de ellos será el señor López Muñoz y la mayoría de los senadores y diputados gallegos. Gran cruz. El mísero se firmará la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, al gobernador de Huelva señor Rivadulla. Las zonas neutrales. A Barcelona llegaron los señores Cambó, Coreminas, Junoy y la Comisión gestora de las zonas neutrales. En la estación fueron recibidos por los concejales y representantes de las entidades. Creen que se necesitará luchar activamente para conseguir sus propósitos. Se espera la llegada de Lerroux para explicar la interpelación. El obispo de Lérida. Ha llegado a Lérida el nuevo obispo señor Miralles. Las calles Estaban engalanadas con varios arcos.

Fué recibido por las autoridades y comisiones del Ayuntamiento, Diputación y Prensa, y número público que le aclamó en su trayecto a la Catedral. Después de prestar juramento el señor Miralles entró bajo palio cantándose un Te Deum. Bendijo el pueblo desde el Palacio episcopal, donde se verificó la recepción. Por la noche hubo iluminación.

GONZALEZ Y MARTINEZ Almacenes de primeras materias para abonos. Gran Via de Colón, núm. 31. Superfosfatos holandeses, Sulfato de amoníaco, Sulfato de potasa, Cloruro potásico, Nitrato de soda.

COMPANIA COCOMAS CHOCOLATES. CASA FUNDADA EN 1854. Indispensable superioridad en. CAPÉS MOLIDOS Y EN GRANO. TRES TAPIOCAS.

Sociedad Española de Construcciones Metálicas. Capital: 12.500.000 pesetas. Talleres de vagones en Bessán (Galipuzosa), de turbinas, magnéticas y calderías en Estaca (Linares) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares. Domicilio social: Bilbao.—Oficina central: Prim, núm. 5.—Madrid. La fábrica LA CONSTANCIA DE LINARES, pertence a esta Sociedad, y acaba de montarse de nuevo, dotada de los mayores perfeccionamientos y adelantos modernos; construye toda clase de maquinarias para minas, calderas de vapor y depósitos de todas clases, granjas hidráulicas para extracción de aceites, puentes, armaduras, vigas armadas, celosías y demás efectos para construcciones.—La misma fábrica tiene un almacén completamente surtido de toda clase de hierros, aceros y demás efectos también para minas.—Escriba sin compromiso. Diríjase a D. Diego Caro del Castillo, Administrador, LA CONSTANCIA, (Atrayales, 19 y 21, 2.º piso) LINARES. PRESUPUESTOS - CATALOGOS - PROYECTOS.

MAQUINAS GRIZTNER PARA COSER Y BORDAR. Son las mejores hasta hoy conocidas, por su excelente mecanismo, su elegante presentación, que hace que pueda servir de fútilo mueble en cualquier sala o habitación. El modelo Bobina Central Griztner 40 mismo sirve para todos los trabajos del uso doméstico como para toda clase de bordados para lo cual la casa regala a sus clientes la plancha para bordar, esta plancha para su uso es muy útil, y cómoda, pues no hay que quitar los dientes a la máquina ni tampoco bajarlos, operación que siempre se pierde tiempo y sufre deterioro la máquina. Todos los modelos se ceden a 2'50 Ptas. semanales. Pedid catálogos, que se darán gratis. Máquinas para hacer medias, pedid la «Walter Grandiosa», Bicicletas «Griztner» y «Popular Oppen»; piezas sueltas y accesorios para todos los sistemas de máquinas de coser. Esta casa tiene Sucursales en todas las principales poblaciones del mundo, esto facilita a sus clientes que se trasladan de una población a otra y estén pagando su máquina en arrendamiento, según pagando en el punto donde se trasladan y ser atendidos en las instrucciones o reparaciones que pudieran necesitar.

Sucursal en Granada: San Matías, 24 y 26. Entresuelo, izquierda.

La Tinta se convierte en Oro. Para anuncios en todos los periódicos de España. H. Reyes Moreno.-Madrid. Abada, 5. 1.º MADRID.

Accidentes Nerviosos EPILEPSIA. Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migración de la memoria, sacos, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTHIAU. Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Jaqueras, 2. Madrid: Martín y Durán, calle Mariana Pineda, 18. Centros de específicos y buenas farmacias.

Espectáculo gratis! EL LEON. Obsesiva a sus favorecedores con una entrada para el Cine SALON REGIO por cada TRES PESETAS que se hagan de compra en este establecimiento. No olviden que esta casa es la que mayores surtidos presenta en novedades para señoras y caballero y la que más barato vende. Precios seriamente fijos y ventas al contado. Poeta Zorrilla, 98 (antes Mesones). Se alquila en la calle de Horne de Haza núm. 3, un raso principal.—Darán razón, Navas 19, 2.º.

Acaba de llegar el acreditado Francisco Moneris, con un gran surtido de los legítimos turrones de Gijón y Alicante, de yema, nieve y coco; el riquísimo turron de Cádiz, pasteles de Gloria y escasa de Valencia; también vende arroz de Játiva, Molme del Rey; Francisco Moneris tiene su despacho en el sitio de todas las salsas. Plaza del Carmen, portal más arriba del estanco. Se despacha en Almería por sus señeros, hijo de Ricardo Jiménez, S. en C., Paseo del Príncipe, 75. Acaba de llegar el acreditado Francisco Moneris, con un gran surtido de los legítimos turrones de Gijón y Alicante, de yema, nieve y coco; el riquísimo turron de Cádiz, pasteles de Gloria y escasa de Valencia; también vende arroz de Játiva, Molme del Rey; Francisco Moneris tiene su despacho en el sitio de todas las salsas. Plaza del Carmen, portal más arriba del estanco. Se despacha en Almería por sus señeros, hijo de Ricardo Jiménez, S. en C., Paseo del Príncipe, 75.

SANGFORTIN. Producto patentado para impermeabilizar la suela del calzado de cuero y triplicar su duración. Un paquete para ocho a diez pares calzado, 1'25 pesetas.—Per correo, 1'50 pesetas. REPRESENTANTE depositario activo para establecer su venta, se desea en cada provincia.—Manden referencias. A. Ramón Romero, Almodóvar del Campo, (Ciudad Real).

Almoheda. Por ausentarse su dueño, se hace de todo el mobiliario.—Calle Azacayas, 12, 2.º. Pan de Viena. El sabroso y pan de Viena, se vende por piezas de cinco céntimos hasta veinte y cinco, a gusto del consumidor; se reparte dicho pan en tiempos, y se sirve a domicilio. Esta casa es la primera que empezó a elaborar dicho pan en Granada, y es el mejor que se elabora hasta el día.—Para encargos, calle de Molinos, núm. 35.

Turriones! Acaban de llegar a esta capital los legítimos turrones de Gijón y Alicante, del muy acreditado Manuel Cremades e hijos, con un gran surtido de todas clases de almendras, piñones, anises y avellanas; los ricos pasteles de Gloria, rosos de Valencia, arroz de San Felipe de Játiva Molino del Rey. Advertiéndose al público, que muchos se aprovechan de su nombre y para conocimiento de todos el único Cremades tiene su despacho en el sitio de costumbre. Calle de La Alhóndiga. Posada de LA NAVE, cuarto número 1, y Acera del Casino, 5.º.

La Estrella. Manuel Pine Aparicio.—Cemestibles finos, gran surtido en todos los artículos de su ramo; especialidad en cafés tostados al día. Marqués de Girona 8 y Pescadería 6. VAPORES PARA ORÁN. Servicio fijo semanal por los buques de vaporos separados.

TURIA Y FRANCOS. De la Línea Tintore. Salidas de Almería todas los jueves, haciendo escala en Sagunto y Cartagena, llegando a Orán al sábado al amanecer. Salidas de Orán para Almería todos los miércoles por la tarde, llegando a Almería el jueves al amanecer. Se despacha en Almería por sus señeros, hijo de Ricardo Jiménez, S. en C., Paseo del Príncipe, 75.

Acaba de llegar el acreditado Francisco Moneris, con un gran surtido de los legítimos turrones de Gijón y Alicante, de yema, nieve y coco; el riquísimo turron de Cádiz, pasteles de Gloria y escasa de Valencia; también vende arroz de Játiva, Molme del Rey; Francisco Moneris tiene su despacho en el sitio de todas las salsas. Plaza del Carmen, portal más arriba del estanco. Se despacha en Almería por sus señeros, hijo de Ricardo Jiménez, S. en C., Paseo del Príncipe, 75.

Almoheda. Por ausentarse su dueño, se hace de todo el mobiliario.—Calle Azacayas, 12, 2.º. Pan de Viena. El sabroso y pan de Viena, se vende por piezas de cinco céntimos hasta veinte y cinco, a gusto del consumidor; se reparte dicho pan en tiempos, y se sirve a domicilio. Esta casa es la primera que empezó a elaborar dicho pan en Granada, y es el mejor que se elabora hasta el día.—Para encargos, calle de Molinos, núm. 35.

EL DEFENSOR DE GRANADA. Copia por valor de 5 céntimos en los Almacenes LA PAZ. 80 céntimos, 10, y Tinto, 3 y 5 (Zacatin).

Importante. Se vende un magnífico estrado, mesa de sala, espejos, cuadros de gran mérito, imágenes de talla, una Purísima de tamaño natural, repostero, sillón de comedor, lavabo, una máquina de pie Singer, gran bobina central, una mesa de mármol propia para botica, y varios objetos todo de ocasión; para verlos, de 12 a 4 de la tarde, excepto los días festivos.—Navarrete, 3, cerca de la placeta del Azúcar.

Amo de cría. con leche fresca, para casa de los padres.—Darán razón, calle del Aire en Torres Bermejas.—Josefa Moreno Jiménez. Se venden. Varios libros de Medicina y algún instrumental de ocasión.—Puede verse, en la Farmacia del señor Tejero, Princip, 10.

Se alquila. Una casa con grandes locales para industria, con motor hidráulico, fuerza 4 a 5 caballos.—Razón, Nueva de la Virgen, 23. Contable práctico. Sin grandes pretensiones y con inmejorables referencias, ofrécese algunas horas durante el día o por la noche o el día completo, a persona particular o comerciante.—Para más informes, en la Administración de este periódico.

Almoheda. Por ausentarse su dueño, se hace de todo el mobiliario.—Calle Azacayas, 12, 2.º. Pan de Viena. El sabroso y pan de Viena, se vende por piezas de cinco céntimos hasta veinte y cinco, a gusto del consumidor; se reparte dicho pan en tiempos, y se sirve a domicilio. Esta casa es la primera que empezó a elaborar dicho pan en Granada, y es el mejor que se elabora hasta el día.—Para encargos, calle de Molinos, núm. 35.

Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil. El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de Diciembre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. El vapor Monserrat saldrá el 16 de Diciembre, de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Coruña, el 19 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costárrime. El vapor Buenos Aires saldrá el 25 de Diciembre, de Barcelona el 26 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. El vapor Alfonso XIII saldrá el 16 de Diciembre, de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costárrime y Pacífico con trasbordo en Habana. El vapor Legazpi saldrá el 10 de Diciembre, de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico. Línea de Filipinas. El vapor Fernando Póo saldrá el 9 de Diciembre de Barcelona, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. Línea de Fernando Póo y Canarias. El vapor I. de Pinar, saldrá el 2 de Diciembre de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, además escalas intermedias y Fernando Póo. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes, en Granada, D. Manuel Espejo Valverde, calle de San José Baja, 19.

BLANCO Y NEGRO. Almacén de calzado de SALVADOR MACÍ. Pie de la Torre, núm. 5.—Calzado bueno, bonito y barato.—Gineros inmejorables. Precios sin competencia. El 92 José Calvin Vilches. En este establecimiento se vende el renombrado calzado de Visiedo y los Vinos de la Casa Siro y Luis Palacios. Visiten ustedes el Salón de afaitar establecido en los bajos del Hotel Victoria, que quedarán muy complacidos del esmerado servicio de este establecimiento. Sombrerería de Eduardo Es. Especialidad en sombreros sevillanos de campo y para vestir.—Plaza de Santo Cristo, 4.—GRANADA. Para baúles, mudas y maletas, buenos y baratos, LA CATALANA. Alhóndiga, 22, duplicado, frente a la de Gracia. Se remiten a todas partes. Fondo La Madrileña. Plaza de Avaro.—San Antón, 6. Granada.—El dueño de esta antigua y acreditada fonda, ofrece a los señores viajeros que encontrarán en su casa, buenas habitaciones y un esmerado camarero que fué del Hotel Victoria.—Precios económicos.—San Antón, 4.

Vapores Correos Franceses DE LA Societé Generale de transportes marítimes a vapeur. Servicio fijo, rápido y directo por el puerto de ALMERIA, para el BRASIL Y ARGENTINA. Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, y dos hilos y telegrafía sin hilos, PAMPA, PARANÁ, PLATA, SALTIA y VALDIVIA. Estos vapores admiten pasaje y Cámaras de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase, a bordo de los vapores de DAKAR (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos.—Tienen espaciosas salas, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.—Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE. Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o ante si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios HILIO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 73 y 75. ALMERIA.

Formosa. Saldrá de Almería el día 12 de Diciembre de 1914, para Santos y Buenos Aires. Estos vapores admiten pasaje y Cámaras de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase, a bordo de los vapores de DAKAR (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos.—Tienen espaciosas salas, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.—Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE. Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o ante si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios HILIO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 73 y 75. ALMERIA.

Sucesor de Luis Paezli Marolo Ricardo Oerrillo Cruces. Gran fábrica de calzado de lujo y de batalla, pudiendo competir con todas las de su clase en calidad y precios. Almacén de curtidos al por mayor y menor. Gran surtido en suetas, charoles, escarinas, cabrito, nonnatos, boscal, matón, ante, becerro en colores, novillas mate, chagrín, cordobán, badanas, terciado blanco y hoja castellana y todas clases de materiales pertenecientes al ramo de zapatería. Herramientas para zapateros. Gran depósito de hormas de todas clases y modelos. Batacetes color avellana y negra. Hebillas, agujetas, onzates, cascotes de collera, estribos y todo lo concerniente a la zapatería. Todos estos materiales son de las casas más importantes de España. Calle de la Presa Granadina, 4, 6, y 9.—LOJA.

Almería, peluqueros y barberos. En la tienda del Aguilón, plaza de Bibarrambla, núm. 14, se vende el mejor jabón higiénico para afeitarse.—Juan Casares Aguilón.—Granada. San Francisco de Asís. Taller en carrerita de José Alarcón. En este establecimiento encontrará el público toda clase de trabajos de costura, bordado y modas. Preciosidad y economía. Verónica de la Virgen, número 47.—Granada.